

2023年
12月5日
星期二

农历癸卯年十月廿三

第91期(总第2764期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

学思想 强党性 重实践 建新功

推动主题教育走深走实

践行宗旨为民造福 美化环境提升品质

区领导调研“家门口的好去处”改造提升工作

本报讯 按照区委主题教育和大兴调查研究的工作部署,12月4日上午,区委书记、区委主题教育领导小组组长薛侃赴杨浦公园、黄兴公园和上海院士风采馆等“家门口的好去处”,实地调研当前场所设施的运营情况,认真听取后续改造提升有关情况汇报。市委第五巡

回督导组组长董建平及市委第五巡回督导组相关成员,区领导姜道荣、徐建华参加。

杨浦18座区属公园均已实现24小时对外开放,不仅在时间上满足了市民游客的游园需求,更提供了全新的夜间游园体验。双阳路上的杨浦公园是一座以自然山水

园林风格为特色的综合性公园,薛侃一行来到园内,实地调研并听取了公园内部及周边改造提升有关情况介绍。据悉,为破解目前面临的边界封闭、设施老化等问题,打造新时代人民公园的典范,相关管理部门从整体格局出发,提出融边界、理路网、拓空间、塑景观、强体

验五大策略,结合植物、建筑、基础设施及智慧公园等专项改造,全方位提升来园群众的获得感、幸福感、安全感。

作为国家AAA级旅游景区的黄兴公园,是一座具有自然山水品质和良好生态休闲环境的大型都市综合性园林。(下转第4版)

公众代表为特种设备应急预案建言献策

本报讯 区委副书记、区长周海鹰近日主持召开区政府第65次常务会议。三位公众代表受邀列席,参与审议《杨浦区处置特种设备事故专项应急预案》,为政府公共事务出谋划策。

在听取《杨浦区处置特种设备事故专项应急预案》的情况汇报后,上海市特种设备监督检验技术研究所所长、高级工程师施鸿均表示:“作为特种设备行业的从业者,一直以来我都很关注这个行业的发展。杨浦区积极启动区级应急预案制定,体现了对安全工作的高度重视。希望通过《应急预案》的推行,可以进一步提升区域处置特种设备事故的效能,防范事故造成的损害,保障人民群众的生命财产安全。”

“《应急预案》文本结构合理、条理清楚,严格依法依规,可操作性强,对于规范、高效处置特种设备事故有很强的指导意义。”上海市气体工业协会专家、工程师李伟建议,“接下来,要加快组织预案的宣传、培训、预演,不断提升防范应对风险的能力。”

上海林德集团高级工厂经理虞斌说道:“《应急预案》强调了协同作战,为突发事件的快速反应、有效处置提供了行动参照。建议及时开展专项预案的演练,真正将《应急预案》落到实处。”

周海鹰感谢三位公众代表结合自身工作实际提出的专业、中肯的建议,要求相关部门认真研究,积极采纳。他指出,开展特种设备事故应急处置,既是推进城市安全发展的重要举措,也是保障人民群众生命财产安全的必然要求。各部门、各单位、各街道要全力做好《应急预案》贯彻落实工作,保障特种设备安全、高效、稳定运行,防止特种设备事故的发生。要提高认识,压实责任。充分认识制定落实《应急预案》的必要性和紧迫性,层层压实安全工作责任,动态摸清底数,深入分析研判,落实应对举措。要加强演练,筑牢防线。加大对特种设备的安全监管和使用单位隐患排查治理的督促指导力度,加强应急队伍建设,积极组织应急演练,在实践中不断优化预案,提高反应能力和处置水平。要加强普及,提升认知。依托线上线下各类平台载体,广泛宣传特种设备事故的预防、避险、自救、互救等知识,全面提高市民的安全意识和应对突发事件的能力。

据悉,杨浦特种设备总体呈现量大面广、社会关注度高特点,事关区域安全和社会稳定。通过邀请公众代表参与制定特种设备事故专项应急预案,有利于进一步完善预案,提升应对特种设备突发事件的规范性、有效性,最大程度减少事故造成的损失,更好地保障公众生命财产安全,促进经济社会持续健康发展。

在解决真问题和真解决问题上下功夫

区委主题教育领导小组举行第三次(扩大)会议,要求慎终如始下实功

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神,全面落实市委主题教育领导小组会议精神,11月29日下午,杨浦区委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组举行第三次(扩大)会议,部署推进下一阶段重点工作。区委书记、区委主题教育领导小组组长薛

侃主持会议并讲话。区委副书记、区委主题教育领导小组常务副组长周喙,区委常委、区委主题教育领导小组副组长姜道荣、余海虹参加。

薛侃指出,第二批主题教育开展时间已经过半,要慎终如始、持续用力,毫不放松抓好理论学习、调查研究,深入扎实推进检视整改,切实把主题教育实效体现到推动高质量发

展上来。

要坚持在理论学习上下实功,进一步强化服务大局的观念,在学思想中找准工作的结合点、切入点、发力点。带着使命学,聚焦国家的重大战略、上海的核心功能、杨浦的重要使命,持之以恒学习总书记考察上海重要讲话和对上海工作重要指示批示精神,学出政治忠诚、学出使命担当、

学出实干精神。紧扣职责学,坚持联系实际、立足岗位,增强学习的针对性,努力提高学习实效,促进学用结合、学以致用。

要坚持在调查研究上出实招,持续做好调研深化和成果转化两篇文章。抓好调研问题深化,通过“解剖麻雀”“层层剥笋”,充分暴露“病根子”、抓住“牛鼻子”,(下转第4版)

常态化开展安全生产和消防隐患排查工作

杨浦区安全生产和消防工作会议召开,加强岁末年初安全形势研判

本报讯 11月29日下午,杨浦区召开安全生产和消防工作会议,贯彻落实全国安全生产电视电话会议和本市相关会议精神。区委副书记、区长周海鹰出席会议并讲话。区委常委、副区长徐建华,副区长方部署下一步重点工作,副区长吴

雷主持会议。

会议指出,要坚决落实国家和市相关部署。坚决克服麻痹思想、松懈心态,严格对标对表,确保对自身工作领域的安全责任心中有数。要深挖细排风险点位、风险人员、风险场景,坚决遏制重特大事故发生。要敢

于动真碰硬,敢抓敢管,深入基层了解实际情况,坚决防止小隐患小问题演变成大风险大事故。要坚决抓好问题整改和责任倒查。对出现的问题快查快改、立查立改,对发生的故事要“接报即报”“快报快处”。要举一反三,深刻吸取事故教训,加强共

性问题整改,确保城区安全稳定、群众安居乐业。要防止回潮,常态化开展安全生产和消防隐患排查工作,全面提升安全水平。要坚决做好今冬明春的各项安全工作。加强岁末年初安全形势研判,提高极端天气预测预报预警能力,(下转第4版)

以最大规模最快速度实现3个100%,凤南一村拆除重建项目100%自主搬迁 民生权益亦如家当一般“随身带走”

本报讯 控江路街道凤南一村小区拆除重建项目自10月25日启动集中搬迁,11月29日下午,历时36天实现100%居民自主搬迁。

至此,这个今年上海最大体量的拆除重建项目圆满实现“3个100%”:第一轮意愿征询同意率100%,第二轮征询签约率100%,第三轮自主搬迁率100%。

11月30日,在锣鼓声中,凤南一村居民和项目工作人员围聚在小区公示栏前,“凤南一村小区旧住房更新(拆除重建)项目以最大规模、最快速度实现‘3个100%’”的大幅卷轴被工作人员和居民代表缓缓推开,居民们纷纷拿出手机拍摄留念,记录这激

动人心的时刻。街道向10位党员先锋居民代表颁发了感谢信和荣誉证书,还代表全体居民向杨浦区房管局、小邻通、爱回收等单位送上锦旗,感谢他们在项目推进中的付出、支持和合作。

“我们收获了民心、收获了信任,这是最宝贵的财富。”街道党委书记黄春怡在活动现场有感而发,“通过全过程人民民主,基层工作人员和老百姓之间的心更近了、更亲了,这里将来的自治和共治一定会有一个非常好的基础。”

在控江路街道凤归巢党建服务站,居民侯阿姨第一次来这里看样板房模型,难掩激动心情。(下转第4版)



这个拥有1813户居民的社区暂别“烟火气”,等待未来的焕新重逢。

■记者 王子亮 摄

■封晨 采